

КОРРЕСПОНДЕНЦИЯ В ГАЗЕТЕ «СЕВЕРНЫЙ ГОЛОС»  
О РАБОТЕ НОВИНСКОГО СОВЕТА  
КРЕСТЬЯНСКИХ ДЕПУТАТОВ

6(19) декабря 1905 г.

В Новинской волости Тверского уезда еще в последних числах октября на волостном сходе решено было отказаться от уплаты податей и исполнения всех повинностей, а также бойкотировать местные власти и организовать свои революционные комитеты. За этот месяц под руководством Тверского комитета РСДРП организован был ряд митингов по деревням и произошли выборы депутатов от сельских обществ для заведования общеволостными делами и объединения борьбы крестьянской бедноты. 27 ноября состоялось первое собрание выборных на сельских сходах депутатов. Собрание происходило в присутствии депутатов от деревень: Щекотово, Глинки, Казино, Спирково — по двое; Кадино, Гнилицы, Зеленец, Ширяково, Городия, Дубелево, Дудорово (кандидат), Городищи, Михеево и Новинское — по одному; два села — Мермерины и Поддубки — представлены одним депутатом.

По обсуждении вопроса относительно общего характера деятельности Совета депутатов последний возлагает на нравственную обязанность всех депутатов будить мысль тех масс, представителями которых депутаты являются, призывать их к объединению, организации. На обязанности депутатов будет лежать также решение всех вопросов, связанных с местной властью, и содействие расширению организации. По вопросу об отношении к администрации собрание постановило предложить всем крестьянам отказываться от всяких разговоров с администрацией и от-

сылать их к выборным депутатам. При обсуждении вопроса о порубке леса выяснилось, что лес принадлежит не только тем деревням, которые объединились в организации, но и стоящим вне ее, — поэтому Совет сельских депутатов постановил: прекратить порубку леса до того момента, пока не присоединятся к организации путем выбора депутатов близлежащие сельские общества, и тогда уже, по решению вместе с ними, приступить к распоряжению лесом. Ввиду опубликованного в печати постановления ввести уездных стражников, которые могут оказаться черносотенниками и вообще служат органами полицейской власти, с которой крестьяне не желают входить ни в какие сношения, Совет депутатов постановил объявить будущим стражникам полный бойкот (еще ранее на волостном сходе решено было приступить к мерам охранения общественной безопасности против черной сотни). Заслушав протокол заседания Новинского волостного правления от 25 ноября, Совет сельских депутатов постановил вынести следующую резолюцию: «Совет депутатов усматривает в протоколе волостного правления, заседавшего в присутствии земского начальника Михалевского, выражение боязни администрации перед крестьянским движением; на предполагаемое обращение к дер. Семеновской, Волынцеву, Глебову и Новинкам, Сов. депутат. смотрит как на явное стремление администрации посеять вражду между крестьянами; на заявление же протокола о том, что все движение Новинской волости объясняется работой «кушки фабричной молодежи, сбивающей с толку волость», Сов. депутатов выражает свое презрение черносотенной администрации». В конце собрания происходили выборы в исполнительный комитет: решено избрать трех проживающих на месте крестьян и двух рабочих: последних, в видах более тесного единения с рабочим движением, избирает партийная организация социал-демократов.

Высший подъем революции 1905—1907 гг. Ч. 2.  
М., 1955, с. 198—199